

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan, izvenredni ponedeljki in dnevi po praznicah, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za celo leto 16 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za celo leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za en mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. za mesec, 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina iznaša. — Za gospode učitelje na ljudskih šolah in za dijakove velja znižana cena in sicer: Za Ljubljano za četrt leta 2 gld. 50 kr., po pošti prejemati za četrt leta 3 gld. — Za oznanila se plačuje od četrisopne pet- vrste 6 kr., če se oznanilo enkrat tiska, 5 kr., če se dvakrat in 4 kr. če se tri- ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvole frankirati. Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo je v Ljubljani v Franc Kolmanovej hiši št. 3 „gledališka stolba“.

Opravništvo, na katero naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne reči, je v „Narodni tiskarni“ v Kolmanovej hiši.

Komu korist?

Mi smo od kraja zmirom rekli, da po naravnem pravu pripada Bosna Srbiji, a Hercegovina Črnej gori. Še le po tem, ko nij bilo izgleda ni upanja, da bi ti dve hrabri slovanski državi mogli in smeli zasesti te pokrajine, zagovarjali smo avstrijsko okupacijo iz tega razloga, ker smo pričakovali in še pričakujemo, da z okupacijo in osvojenjem teh dveh slovanskih dežel bode se slovanski življenj v monarhiji pomnožil in okrepljen, ter tako še prej in gotovejši k zmagi prišel, če prav ne precej, pa polagoma. Isti instinkt so imeli Magjari in Nemci, zato so z vsemi štirimi upirali se okupaciji Bosne, dokler so mogli. Zanimljivo je, kako ti zdaj pišejo.

Tako se piše 27. julija z Dunaja v nemško „Köln. Ztg.“ sledeče: „Pridruženje Bosne in Hercegovine k Avstro Ogerske, je potrebno, da se protivaže proti panslavističnim prizadevanjem na jugu naredi — tako trdijo vnovič oficijozni avstro ogerski, da bi nemško in magjarsko prebivalstvo sprjaznili z vnanjo politiko Andras-yjevo. Brezuspšen trud! Nemci in Magjari vedo davno, da jim je začelo Slovanstvo nevarno biti ne zunaj, temuč znotraj državnih mej, in da se vnanji panslavizem z vtelesenjem Bosne in Hercegovine v Avstriji ne bo oslabil, a da se bode Nemštvo, zlasti pa Magjarstvo v notranjem monarhije izročilo Slovanstvu. To je točka, za katero gre, in katerega se oficijozni skrbno ogibljuje.“

No tako daleč še nij in nij treba, da bi kedaj bilo; Slovanje smo zadovoljni s svojo svobodo, pa nečemo, da bi se nam kdo izročal. Nekateri Nemci in Magjari so tako vajeni misli, da mora, če sta dva v deželi, jeden biti

kládivo a drugi nakovalo, da jim, kakor je videti, ni v glavo ne pride, da je mogoče še tretje, namreč: svoboda taka za mene kakor za tebe, drug poleg drugega v ravnopravnosti.

Iz Bosne in Hercegovine.

Iz Banjaluke v Bosni se telegrafira 1. avgusta, da so precej po vrodu naše vojske v to mesto prišli bosenski mohamedanski begi k nj. cesarskeji velikosti nadvojvodi Jovan Salvatorju proseči, naj njihovo udanost naznani cesarju; rekli so, da hoté svojo udanost dokazati s tem, da se bodo potrudili prebivalstvo pregovoriti, da se mirno zadrži; da so prepričani, ka morejo le s pridruženjem k avstrijskeji vladi dobiti poročstvo za varstvo svoje vere in svoje šege, ter da upajo trdno, ka bode njih dežela dosegla srečno prihodnjost.

Prvega avgusta je bilo v Bosni tako deževje, da je morala vojska počivati. Ker so tudi pota jako slaba, pojde menda zasedanje Bosne in Hercegovine le počasi od rok.

V Dalmaciji je 18. vojna divizija pri Vergoreu in Imosku prešla hercegovinsko mejo in z glavno kolono marširala proti Ljubuški, kjer se zdi, da nij nobene vlade.

O prehodu naše vojske v Bosno poročajo hrvatske uradne „Narodne Novine“ to: „O 1 kraja turška straža na meji nij hotela orožja oddati in so ga jej morali lovci 27. bataljona (Štajerci) vzeti. Ravno tako so se branili Turki prostovoljno zastavo sneti, na kar je nek oficir s sabljo vrv presekal, tako da je turško bandero samo na tla padlo.“

Isti list poroča, da je glavni poveljnik Filipović rekel Turkom, s katerimi se je pogovarjal, da bode vse tako ostalo kakor je, le bosenski narod bode pošiljal svoje

poslance v deželni zbor v Sarajevo, kateremu bode on predsedoval, ter po želji in svetu tega zbora in naroda se bodo zakoni prenaradili. Turki, ki hote deželo zapustiti, dobodo dar in popotnico. — Na več krajih so bili mali boji s Turki, ki so se razoroženju vstavljali.

Vstaši na Popovem polji v Hercegovini pišejo v dalmatinski „Narodni list“ sledeče: „Pri nas se močno veselimo, da pride avstrijska vojska k nam. Te dni je zbral naš junaki vodja Mušič narod in mu rekel, naj avstrijsko vojsko srčno sprejme. — Mohamedanci pa še ne vedo, kako bi se zadržali avstrijskeji vojski nasproti, vendar se misli, da se pri nas ne bodo upirali.“

Vstane mohamedancev v Bosni podpira porta sama; kakor piše „Pol. Corr.“ iz Carigada, si turška vlada ne upa Avstriji naravnost vstaviti se, a zato tem bolj na skrivnem podpihuje bosenske mohamedane, naj se zasedenju Avsrijcev Bosne in Hercegovine z mečem v roki vstavijo, da bi ona imela potem dober izgovor, s katerim bi svoja prava nad tema provincijama poudarjala. —

Volitve na Ogerskem.

Jutri v ponedeljek bode volilo 176 volilnih okrajev na Ogerskem, v ogerski državni zbor, a družih 237 ogerskih volilnih okrajev bode volilo v naslednjih dnevih. Na izid volitve more stvarno izmej teh 237 okrajev vpljivati le četrti dan volitve, ker tačas, 8. avgusta, bode volilo 85 volilnih okrajev. Te ogerske volitve so važne ne le za Ogersko, temuč za celo monarhijo.

Gotovo nij treba omenjati, da je agitacija bila in je velika, da se na vseh straneh

Listek.

Spomini iz dijaških let.

I.

Čuvanka je bila v mladih letih perica, pozneje si je prigospodarila hišico na Bregu v Celji in si je vzela za moža šoštara Martina. V mladosti je bojda bila lepa, in imela je sina Čuvana, ki je študiral, a v šestej šoli umrl; no, več kakor šest šol tedaj itak nij bilo v Celji.

V študentovskih krogih je bila svoje dni Čuvanka dobro poznata, ker je vedno imela na stanu najmanje po četiri fante, katere je strogo držala in čuvala, da se ne bi potepali.

K tej Čuvanki me je osoda zanesla takrat, ko so moji bili zaključili dati me v Celje, da bi postal „gospod“, da bi vsaki dan jedel meso in beli kruh, pa še včasih kapljico dobrega vina požrl.

Doklimpetala sva z očetom peški v Celje, in sva se vsela na neke brune tam blizo graške malte, čakajoča, dok bode mimo prišel Ducmanov Jožek (zdaj doktor medicine v Vinkovcih), ki je bil obljubil, da mi bo našel stan. In res je prišel mimo, ter naji je odpeljal preko savinskega mosta na Breg pod slamnato Čuvankino streho, kjer so me oblike prve solze za očetovim domom.

Pogodba se je sklenila in jaz sem ostal, oče pa je odšel peški domov, a čez jeden teden je pripeljal za menoj poln voz žakljev z melo in krompirjem, bažolom in maščo, katere je nosil potrpežljivo na svojih plečih jednega za drugim čez celo mesto, samo da mu nij trebalo plačati malte.

Počel sem tedaj v božjem strahu hoditi v šolo k Šelanderu, pred katerim so vsi dečki imeli silni rešpekt; jaz pa sem imel doma še več rešpekta pred Čuvanko, in kakor najmlajši tudi pred mojimi sokvartirniki, posebno

pred Jurčekom (zdaj je župnik), katerega je bil moj oče naprosil, da mi včasih kaj pokaže. Ta Jurček je bil uže v 2. latinskeji šoli in je hodil h kapucinarjem na košto. Gladen je bil zmirom, sit malokedaj, pa se je dobro učil in bil je prav pošten.

Tako smo živeli v miru in pokoju mej soboj mi mali, Čuvanka je držala v krepkeji roki uzde avtonomne hišne policije, in nobeden nas se nij predrznil izostati preko dovoljenega časa izven doma, in če se je kateri slučajno na kapucinskih stopnjicah predolgo igral „pernikolo“, mu zaslužena kazen nij izostala.

Pa kakor je uže slaba navada mej zakonskimi, tako se je bilo tudi Čuvanki in njenemu, sicer dobrodušnemu Martinu nekega popoldne pripetilo, da sta se zgrabila in v pričo nas malih pošteno klopvuhati pričela.

„Conticuere omnes intentique ora tenebant“ je veljalo o nas štirih malih, ki smo se stiskali v kot, teško pričakovaje izid te ljute

hudo napenjajo, da bi si zmago zagotovili in da se pri tem vladne in opozicijske stranke poslušajo sredstva osebnih sumničenj in napadov.

Kakor mejnarodno pravo v vojskah novejših dob je najvišja stopinja, tako tudi ni na Ogerskem — in tukaj še najmenj — politična dostojnost najvišji zakon, nego surovi uspeh, katerega si hočejo magjarske stranke po vsakej ceni priboriti.

S tega stališča je pisal tudi stari revolucionar, samotnik blizu Turina, Ludvik Košut, mlademu magjarskemu možu svoje stranke, žurnalistu Ernstu Mezeyju. Kar Košut piše je priprosta korteška zvijača, in ako to konstatujemo, ni nam potreba v obsegu pisma, katero bode sicer kot agitacijsko sredstvo svojo dolžnost storilo, več govoriti.

Košut namreč skuša dokazati, da dualizem ali vpeljavo sisteme skupnosti Ogerske z Avstrijo nima pravnega temelja. Ako pa magjarski narod te sisteme pri volitvah ni obsojal, vzrok je temu brezmejno zaupanje njegovo, ki ga je v Franc Deaka stavil. Narod je hotel poskusiti, da li se bodo te nade izpolnile, katere je Deak obetal. Narod je pa tudi mislil, da je Deak sicer pripoznal, da delo njegovo ni dovršeno, opravičenim in zmernim zahtevam naroda ne zadostovajoče, da je pa narod s tem tešil, da je to vendar temelj za zboljšanje. To je bilo stališče ogerskega naroda pri volitvah leta 1868. Položaj je pa zdaj ves drugačen. Poskus se je storil in desetletna skušnjava je sistem skupnosti Ogerske z Avstrijo v vsacem oziru odločno obsodila. Poskušalo se je tudi to stanje zboljšati, a poduk vsega tega poskušanja je, da je imel on — Košut — prav, ko je dejal, da se o zboljšanju dualizma še sanjati ne sme, sistem skupnih zadev je ležeča plošča, s katere se more le zdrsniti, a navzgor po njej se ne more iti. Čuditi bi se moralo, ako bi ta skušnjava naroda ne ozdravila od omotice, katera mu je tolikanj trpljenja prouzročevala. Tako Košut.

No, mi menimo, da je njegov čas minol. Volitve bodo izpale bolj trezno. Tudi Magjari, ki so se zadnja tri leta toliko blamirali v svojih pričakovanih in prorokovanih, bodo po malem k izpoznanju prišli, da niso več to, kar se jim je sanjalo, da so in kar so bili ko so kot divjaki v Evropo prihruli, in se kakor kolec vsadili v živo meso zapadnega Slavjanstva.

borbe. Ali to ni tako hitro šlo; zdaj je bila ona navzgor, zdaj on, in tako naprej, dok je naposled ona njega pritiskala ob tla in čvrsto držala. „Jurček, Jurček! porini jo dol!“ je stokal pošteni Martin, „bom ti dal kruha!“ — „Ne, Jurček, nikar ne!“ je rekla Čuvanka, „jaz ti bom pa skuhala farferlčke!“

Zdaj da vam je bilo motriti situacijo Jurčkov! — Ko je slišal nekaj o kruhu, ga je kar vzdignilo kviško, bil se je v hipu postavil v pozicijo, ali beseda „farferlčki“ je delovala, kakor da bi ga bil kedo s kropom polil, kar geniti se ni mogel več.

„Kruha ti dam, Jurček, kolikor ga boš mogel jesti“ je še jedenkrat zastokal Martin, ali Čuvanka je gravitetično povzdignila desno roko in rekla: „Jurček, samo miren bodi, dobiš farferlčkov!“

Mej tem se je Martin srečno izvlekel izpod svoje zakonske polovice ter je ušel čez vrata, ona pa je pustila njega, ter je segla na nas, počenši nas kregati, kaj imamo tukaj zijala

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani 3. avgusta.

V Pragi sijajno sprejemajo cesarjeviča Rudolfa. Pozdravilo ga je 2. t. m. duhovenstvo, vojeno od kardinala Schwarzenberga, potem se mu je poklonilo plemstvo brez razločka strank, potem deželni odbor.

Novo volitve za češki deželni zbor bodo v kmetskih okrajih 19 septembra začele se in 23. bodo z volitvijo v velikem posestvu končane, precej drug dan 24. sept. se snide deželni zbor.

Vnanje države.

Jedna najmenitnejših novic vnanje politike je ta, da se Bismark v Kissingenu pogaja s papeževim pooblaščenim nuncijem v Monakovem, monsignorom Masello o „pomirjenji“ prusko-nemške vlade s katoliško cerkvijo in stranko. Bismark gre v Canso! On namreč potrebuje katolikov proti socialnim demokratom, zato išče kakšen „modus vivendi“. Prej je nemške katoliške škofe zapiral, zdaj se na prsi trka. Kdo mu veruje?

Nemških volitev je znanih do danes 325, torej manjka še 72. Voljenih je 33 konservativcev, 40 prostokonservativcev, 67 klerikalcev, 86 nacionalno liberalcev, 17 naprednjakov, 32 raznih strankarjev. 50 ožjih volitev je treba. Državni zbor se odpre najbrž 9. septembra. — Konservativne novine so prestrašene, ker imajo socialni demokrati toliko več glasov kot lani in prej. V Berlinu je tretjina vseh oddanih glasov bila socialdemokratična.

V ruskih vojaških krogih se govori, da bode Rusija zidala železnico od Galca naravnost čez Akerman v Odeso, potem v Belgrad in Ismajl.

Na Italijanskem agitacije zoper Avstrijo niso še ponehale. Stari Garibaldi je pisal uredniku „Capitale“ pismo, v katerem pozivlje, naj se po vseh mestih napravljajo strelne vaje, ker bode kmalu treba namesto besede puško prijeti.

Ne le angleški opozicionalci, kakor Gladstone, tudi Amerikanci sodijo, da bode imela skrivna pogodba lorda Beaconsfielda, katero je naredil 4. junija s Turčijo in ki Anglijo veže varovati vso turško Malo Azijo, za Angleže same pogubljive nas'edke. Amerikanski listi zaznamljajo ravnanje Angležev kot nezvesto ravnanje, katero svojim početnikom ne bode koristi donesalo. Velika azijska država Beaconsfielda je le — sanj. Pri tej priliki Amerikanci spominjajo, da je Anglija bila vselej perfidna in firizejska.

Dopisi.

Od Mure 1. avgusta. [Izviren dopis.]

Zarad volitev v ogerski državni zbor je zdaj

prodajati, zakaj ne gremo proč itd. — Ko se je nekoliko umirila, a Martina le še ni bilo nazaj, rekla nam je, da imamo iti Boga moliti pa spat, vsled česar je Jurček, čeravno še ni bila prižgana sveča, moral gladen, brez kruha in brez farferlčkov, vzeti v roke čisto in roženkranec naprej moliti, mi drugi pa za njim. H koncu, ko smo uže tudi za verne duše v vicah bili odmolili, je stara še vlastno jezično pridela jeden očenaš in češenomarijo, v namen, da bi nam Bog pamet razsvetil, in to je storila menda zato, ker se je mej molitvijo v hišo priklatil Martin, ki je tudi z nami moliti počel in molil do konca.

Potem smo se spravili spat, a sledečega dne je vladal zopet stari božji mir v Čuvankinej hiši, Martin je pridno krpal črevlje in vse je šlo po starem taktu, samo da so se Jurčeku včasih sline cedile po obljubljenih mu farferlčkih, katerih ni bilo in jih ni bilo.

Cestnikov.

v našem sosedstvu na Ogerskem in tudi pri naših prekmurskih Slovencih jako živahno gibanje, veliko kortešivanje. Kandidati in agitatorji in cele trume ljudij se vlačijo od vasi do vasi, z zastavami, ter vpijó in pijó, kakor omamljeni. Nas pa v obče to le malo zanima, nam je isto, ali so voljeni levičarji (Tisovci) ali desničarji. Samo volitev v Soboti nas Slovence nekoliko interesira, kajti tu se ponuja slovenskim „volilcom sobočke okrajine“ mož, kateri ima tudi do slovensščine nekoliko ljubezni, kar s tem dokazuje, da izdaja v Pešti časopis „Priatelj“, da piše slovenske knjige. Mož sicer ni prijatelj Rusom, ne odobruje okupacije Bosne, a svoje domovine jezik čisla. Njega priporoča sledeči poziv, katerega tu radi originalnosti priobčujemo.

„Spravišča tri letno življenje je dokončano, Nova volitev stoji pred nami. Naj med nami ne zamudi ni eden eto svojo naj lepšo pravico doprnesti.

Vržmo en pogled na tri letna dela spravišča. Preglednimo kaj dobroga se v tej tri leti za nás na spravišču dokončalo. Preglednimo kaj je naše okrajine poslanec za našo okrajino v tej tri leti spravilo, štera je njegova za našo okrajino skrbivost bila.

S tužnom občutenjem moremo spoznati, ka se za pobogšanje našega življenja v ti preminjeni tri leti sokoro nikaj ne zgodilo. Države vsaki bremen nás teži, zato mi smo ne brezi zroka čakali, naj se na tom na nás težavnem bremenju v leti količkaj olehča. Mesto toga se je ništera dáča povzdignola, dobili smo nove dáče, napravo se je novi dug, pogodba z Avstrijo je dokončana, štera pogodba, naj pravi stoj kaj šče, je za našo domovino težavna i to bode občito vsaki poledelec i vsaki rokodelec. Siromáki smo že zdaj, kaj pa ešče bo za deset let?

Poleg vse toga zdájšnja vládba v ti pretečeni leti večkrat priliko iskala stisnotti občno sloboščino. Naša lástna vogrska dugovánja kak v notrešnji tak v zvúnešnji delaj so ne tak obvarvana bílá, kakda to naše domovino ljubéznost žele.

Volilci, ščéte na duže z vašim glásenjom podpérati takšo vládbo, štera tak vertiva? (to je, gospodari.)

Neščemo!

Ščéte pá takšega poslanca na spravišče poslati, šteri de eta za nás škodljivo dela na duže podpérao?

Neščemo!

Tak moremo odgovoriti onim brativno, ki do po našoj okrajini pá z obetanjom, ali s penezi okoli letali i listvo na to zgučávali, naj pá vládbenoj stranki volimo poslanca. Pitajmo té obetaše, kaj dobroga se je za nás spravilo? Pa naš poslanca zdaj na vládbenoj stranki sedo! Nikaj ne do znali odgovoriti.

Volilci, nam je dužnost zdaj na takšega moža glásiti, ki je svojo ljubéznost k domovini pri več prilikaj posvedočo i ki je za nás, za našo okrajino delavnost i skrbivost pokázó, ki má bistro glavo našo okrajino pri vsakom dugovánji pošteno zastáplati.

Té mož je Agustich Imre!

On bode naše okrajine poslanec. Bog ga živi vnogo leta.

Té človek ne samo, ka se eti mej nami narodo, nego za našo slovensko okrajino do eti mao toliko ešče nišče ne včino, kak on.

Meli smo za poslanca grofe, velike gospode, kaj je šteri včino? Nikaj!

No drázi volilci, jeli ne bole vreden na mesto poslanca takši, šteri nam pokázo svojo vučenost i sád svojga dela.

Što se trüdi naše okrajine lüstvo spoznati zgodnjena sveta z slovenskimi novinami? (To je jedini kandidat, ki poučarja slovensko stališče. Dopisnik.) Što za naše šole piše knjige naj si naša deca več znanstva za svoji? Što se skrbo naj naša okrajina grüntne knjige v Soboto dobi? Što nam končimár (baron) že toliko spravo, ka naša sodnija ednoga pomočnika dobila, naj se za ostanjeno delo hitro oprávi?

Té človek je Agustich Imre.

Nezahválnó imé bi si mi prislüžili, či toga človeka tütüd nebi spoznali s tém, ka ga volimo tá, gde njegovo delavnost več prestora nájde.

Volilci! Opitaj si vsaki svojo düžnovest, jeli je ne jezerokrát bole vredno za poslanca tákšega postaviti, ki je že toliko delo, kak pa tákšega, šteroga ne poznamo i za nás ešče nikaj ne včino!

Pravica i poštenost nam veli, ka moramo na Agustich Imre-a glásiti.

On nam je nikaj ne obetá, nego je za nás delaven bio, on nam nede peneze toro, ne de nas z mesom lüčao i z vinom polevao, ali zató za našo okrajino več včino, kak tej vsi vküp, ki bi nam radi pá tákšega poslanca na šinjek posádili, ki bi bi li za sébe glédao, ne pa za našo okrajino.

Volilci občüjte ete naše odkritórčne reči! Naj vam gučijo kaj sté, na to nesmite poslühnoti. Že smo večkrát vkanjeni bili. Zdaj se more naša vola zgoditi.

Záto kričmo vsi z ednim glásom: Bog živi našega poslanca Agustich Imre-a!

Bog ga živi!

Sobota, 30. junija 1878.

Več velilci sobočke okrajine.“

Nasprotni kandidat se zove Berke in je vladne stranke. Volitve bodo 5. avgusta. O vspehu hočem poročati.

Domače stvari.

— (Veselica.) V nedelo 4. avgusta 1878 napravi občno kranjsko društvo vojaških veteránov s prijaznim sodelovanjem oddelka pevškega zbora čitalničnega na vrtnih prostorih Kozlerjeve restavracije veliko ljudsko zabavo, katere čisti dohodek je namenjen v podporo zapuščenim družinam v vojno službo poklicanih rezervistov. Program: godba, petje, keglanje za dobitke (katerih je nad 300), streljanje s kapseljni, loterija za otroke, druge kratkočasne igre, razsvitljenje vrta, Tableaux, umeteljni ogenj, skakanje v žakljih in plezanje. Ob 6. uri popoldne se izpusti pri ugodnem in brezveternem vremenu, nalašč v ta namen darovan velik balon (Kaptif) kateri kaže: čolnič s podobo; darila iz zraka; padalnico z vračajočo se podobo, katera se od zmirom više vzdigajočega balona odloči. Vstopnina: dopoldne od 9. do 12. ure 10 kr.; popoldne od 3. ure naprej 20 kr. Otroci plačajo polovico. — Pri neugodnem vremenu se prenese zabava na drugo nedeljo. Za obilno obiskovanje in podporo tega dobrodejnega podjetja uljudno vabi Odbor.

— (Za v ptujske okolic) po toči poškodovane je daroval cesar 1000 gl.

— (Na tržaške državne gimnaziji) se je učilo letos 38 Slovencev 108 Nemcev in 74 Italijanov. — Škoda je, da tržaški okoličani tako malo svojih sinov šolajo. V tem

bi se moralo tudi agitirati. Sredaje šole nam morajo dati narodne inteligencije ki je povsod duša vsega gibanja.

— (Zagrebčani) bodo baje mesto razsvetlili in praznovali tist dan, ko bode naša vojska v Sarajevo vmarširala.

— (Premembe pri učiteljstvu.) Podučitelj Kovač v Celji pride za učitelja v Uebelbach (nemški Štajer). Gaberšek, podučitelj iz Braslovč, na Zidanmost. Župnik Kolarič začasni učitelj v Razboru.

— (Za slepe in ubožne otroke kranjske), ki so 7 do 12 let stari, je razpisanih 8 ustanov ali štipendij, ena pa za mu tastega na zavodih v Lincu. Prošnje naj se oddajo do 20. avgusta deželnej vladi kranjske. Za revne uradniške hčere, sirote in vdove pa bode prvo splošno uradniško društvo za avstrijsko-ogersko monarhijo oddalo več štipendij, za katere naj se prošnje pošljejo do 24. avgusta vodstvu omenjenega društva. (Centralleitung des ersten allgemeinen Beamtenvereines, Wien Kollingasse 17.)

— (Za ljubljanske uboge) je tržaška zavarovalnica zoper ogenj Riunione Adriatica di Sicurtá o priliki svoje 40letnice po svojem tukajšnjem glavnem zastopniku gosp. Perdanu magistratu izročila 100 gl.

— (Darilo) ali talijo 26 gl. 25 kr. je dobil Alojzij Štrukelj, ki je 11. julija 12 letnega Antona Antončiča potegnil iz Ljubljane, da nij utonil.

— (Iz Maribora.) poročá „Gosp.“ Di jaško semenišče za našo škofijo je srečno postavljeno in za prve potrebe priredjeno. Stroški so znašali 50.793 gold. Premoženja pa je zavodu Viktorinum-Maksimilijanumu še ostalo 40.513 gold. poleg hiše v Mariboru in 3 vinogradov. Vseh letnik dohodkov iz tega premoženja je okoli 2.658 gold. Ravnateljstvo se je prepričalo, da je 130 gold. treba za vsakega dijaka, če se hoče v semenišču preskrbeti s hrano, pranjem, svečavo in kurjativjo, t. j. 13 gold. na mesec. Zato se bo sprejelo samo deset dijakov brezplačno, 8 na stroške semenišča, 2 pa na stroške milostljivega kneza in škofa, ki so blagodušno obljubili 2 vzeti na svoj račun; 15 dijakov se sprejme proti polovičnemu doplačevanju t. j. proti mesečnemu donesku 6 gold. 50 kr., katere morajo starši ali oskrbniki naprej polagati; 5 se sprejme tistih, ki bodo eno izmed 5 zdaj razpisanih štipendij dobili.

— (Čebelarjem) se naznanja: Vsled dovoljenja in denarnega nakaza c. kr. ministerstva je odbor čebelarskega društva sklenil, najprej napraviti 3 potovalne shode in govore z razdeljenjem čebelarskega orodja mej poslušalce po izsrečkanji in sicer: 1. V Št. Rupertu na Dolenjskem 4. avgusta t. l. po popol danske službi božje, 2. na Igu (blizu Ljubljane) 10. avg. ob 1. uri v šolskem poslopji in 3. v Kameniku 13. avg. tudi ob 11. uri v prostorih dekanjskega poslopja.

— (Tolovaji) so v Trnovškem vrhu, okraja ptujskega, izropali M. Pukšiča, mu prezali vrat, ter popustivši ga mrtvega na dilah, odnesli 71 gl.

— (Razpis učiteljskih služeb.) Na Kranjskem: V šolskem okraji kočevskem. V Ribnici na novo ustanovljeni 2razrednej dekliške šoli 1 služba za učiteljico z l. p. 450, a druga l. p. 400 gl. Na Irazrednih šolah na Robu in Reki (kočevske), Rieg, učiteljske službe l. p. 500 in prosto stanovanje. Na Irazrednej ljudske šoli v Morovcah učiteljska

služba l. p. 450 gl., prosto stanovanje in nekaj zemljišča. Na Irazrednih ljudskih šolah v Polomu (Ebenthal), Gotenici (Göttenitz) in pri sv. Gregorju učiteljske službe po 450 gl. in prosto stanovanje. Na 4razrednej deške šoli v Kočevji dvoje učiteljskih služb po 400 gl. Na 2razrednej dekliške šoli v Kočevji služba za učiteljico z l. p. 450 gl., ali v služaji povišbe, služba učiteljice z l. p. 400 gl. Na 4razrednej ljudske šoli v Ribnici dvoje učiteljskih služb l. p. 400 gl. Na 2razrednih ljudskih šolah: a) v loškem potoku učiteljske službe l. p. 400 gl. in stanovanje; b) v starem Logu učiteljska služba 450 gl. l. p. in stanovanje. Prošnje do 20. avgusta dotičnim krajnim šolskim svétom. V šolskem okraji logaškem. Na 4razrednej ljudske šoli v Starem trgu pri Ložu dvoje učiteljskih služb po 400 gl. in stanovanje, na 3razrednej ljudske šoli v Žireh dvoje učiteljskih služb po 400 gl. l. p. in stanovanje s kuhinjo in kletjo, na 2razrednej ljudske šoli v Cerknici druga učiteljska služba, 400; na dvorazrednej ljudske šoli v Logatcu druga učiteljska služba, 450 goldinarjev l. p. stanovanje s kuhinjo; na Irazrednej ljudske šoli v Črnem Vrhu učiteljska služba 450 goldinarjev in stanovanje v šoli. — Službe na večrazrednih ljudskih ljudskih šolah, izvzemši v Logatcu, so tudi pristopne učiteljicam. Prošnje v 6 tednih od 6. julija dotičnemu krajnemu šolskemu svétu. V šolskem okraji kranjskem. Na Irazrednej ljudske šoli v Poljanah učiteljska služba, l. p. 450 gl. in stanovanje prosto. Prošnja krajnemu šolskemu svétu do 4. septembra. t. l. V šolskem okraji radovljiškem. Učiteljske službe na Dobravi pri Kropi (450 gl.), v Srednjej vasi v Bohinji (450 gl.), v Gorjah (450 gl.), v Zaspah (400 gl.), v Koroškej Beli (400 gl.) in doklada 50 gl., v Kranjskej gori (450 gl.) in doklada 50 gl., v Ratečah (400 gl.); povsod je pri teh stanovanje prosto. Kranjim šolskim svétom do 1. septembra t. l. V šolskem okraji postonjskem. Učiteljske službe v Senožečah, v Premu, v Šent-Petru v Podkrajji po 500 gl. — Na Studenem, v Lozicah, na Vremu po 450 gl. — V Postenji, v Hrenovicah, v Budanjah, na Slapu po 400 gl. — Povsod je tudi prosto stanovanje. — V Spodnjem Semonu, v Suhorje — Ostrožnoverdo s potovalno šolo po 500 gl. Prošnje do 22. avgusta c. kr. okrajnemu šolskemu svétu v Postonji. — V šolskem okraji kerškem. Na Irazrednej ljudske šoli v Dolini (Grossdolina) (500 gl.), na Jesenicah (450 gl.), v Dolu, Johannisthal (500 gl.), v Šentjurji pod Kumom (400 gl.) in pri vseh prosto stanovanje. Prošnje do 5. avgusta pri dotičnem krajnem šolskem svétu. V šolskem okraji litijskem. Na Irazrednej šoli na Kerki (450 gl.), v Žalni (400 gl.); na 3razrednej ljudske šoli v Višnjigori druga učiteljska služba (500 gl.), a tretja tudi za učiteljico (400 gl.); na 4razrednej ljudske šoli v Šmartnem pri Litiji nadučiteljeva služba 600 gl. in opravilne doklade 100, in oprav tam tretja učiteljska služba (450 gl.). Prošnje v 6 tednih (od 14. julija naprej) dotičnemu krajnemu šolskemu svétu.

Razne vesti.

* (Na smrt obsojena) sta bila predvčeranjem v Parizu dva študenta, Baré in Lebiez, ker sta neko bogato mlekarico umorila, denar jej vzela, in jo potem razrezala na drobne kose, da bi jih lažje poskrila. Oba sta bila socialista, in sta verovala onemu strašnemu nauku, da „moč je pravica“, kateri

izrek je Nemeec Bismark tudi v politiko vpeljal.

* (Svoboda kakor na Nemškem.) Od 2. junija do zdaj je bilo na Nemškem obsojenih 521 ljudi, ker so kaj črez cesarja rekli. Obsojeni so na 811 let in 11 mesecev. Večidel so zatoženi od bližnjih znancev.

* (Samoumor z možnarjem.) Po sestnik Jakob Poharnik v Remšniku se je z možnarjem v svojej kleti ustrelil. Možnar je nabil, ga na svoja prsa nameril in potem zapalil. Prsa mu je do cela razneslo in ostal je takoj mrtev. Uzrok temu činu iskati je v domačem prepiru in slabih denarnih razmerah.

Poslano.

V „Slovenskem Narodu“ št. 169 je tožba iz Barke, da se pošta v Dolenjem Vremu površno opravlja, zlasti, da se novine ne oddajajo redno, in tožba se opira na to, da dosti krat služnik dopisovalca iz Barke ne dobó listov, včasih pa jih dobó po več na jeden krat, in posebno se poudarja, da je jedenkrat „Slovenski Narod“ g. dopisniku z napačnim naslovom došel.

No, zadnji greh je pač mali, ter kaj lahko storjen.

Glavno je vendar le list „Slovenski Narod“. Če se je pripetilo, da je g. dopisovalec „Slov. Narod“ z nepravim napisom — a v pravem času — dobil, naj se tolaži, da je drugemu list isto zmenjen prišel in, da sta

oba „Slov. Naroda“ naročnikoma jednako dobro služila.

Znano mora biti g. dopisniku, da postrežem rad, tudi v neuradnih urah, če morem. A pisma in novine dati za Barke temu, če jih je uže poprej drugi vzel, ali dati jih služniku g. dopisnikovemu, prečno jih poštnik iz Divača prinese, torej prej, ko jih imam, ne morem, in onih, ki sprejeta pisma za Barke, ali kamor koli jih nosijo, nadzorovati in paziti, grede li takoj domov ali ostajajo tu in tam — tudi ne morem.

Dne 14. m. m. prišel je nekdo iz Barke po pisma o nepravem času. Ko je odšel, pri nesel je še le pošto služnik iz Divača. Popoludne je prišel drugi iz Barke po liste in jih je vzel. Pozneje je vprašal še tretji za pisma, ta se vé, da jih nij dobil.

Prvi, ki pride iz Barke ali druge vasi po pisma, jih dobó — če so!

Večkrat vprašajo po trije iz jednega kraja. Jeden pisma vzame, a druga dva sta prazna odšla, a poprej domov prišla, kot oni z dopisi in listi.

Kaj morem jaz ali poštni urad za to? G. dopisnik iz Barke naj pošilja po svoje liste zanesljivega človeka vsak dan ob pravem času, in gotovo bode vse za njega došlo redno sprejel.

Dolenji Vrem, 29. juiija 1878.

Dekleva, poštar.

Denašnjeje številki „Slov. Naroda“ je priložen „Računski sklep“ banke „Slavije“ v Pragi, na katerega naše čestite bruce posebno opozorujemo.

Umarji v Ljubljani.

1. avgusta: Pia Dietlein, sestra Uršulinka, učiteljica v III. razredu, 24 l., v Uršulinskem samostanu, vsled pljučne tuberkuloze. — Friderik Kreminger, sin profesorja na realki, 13 m 5 d., na sv. Jakoba trgu št. 2, vsled črevesne vnetice.

Dunajska borza 3. avgusta.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Enotni drž. dolg v bankovcih	54	gl.	30	kr.
Enotni drž. dolg v srebru	66	„	30	„
Zlata renta	74	„	35	„
1860 drž. posojilo	113	„	50	„
Akcije narodne banke	825	„	—	„
Kreditne akcije	263	„	40	„
London	115	„	10	„
Napol.	9	„	23	„
O. kr. cekini	5	„	49	„
Šrebro	100	„	65	„
Uršavne marke	56	„	90	„

Lepo solčno

stanovanje

s 3 sobami, kuhinjo, kletijo, drvarnico, s kuhinjsko in podstrešno shrambo, se v Ljubljani na rimskej cesti št. 20 (kjer je gostilnica „zum Jäger“), za Mihélovo jako v ceno daje v najem.

Več se more zvedeti v ravno tistej hiši v I. nadstropji, na desno. (239—1)

Evropa: Dr. Kaval iz Prage.
Pri Slonau: Schurz iz Tista.
Holer iz Dunaja. — Sulok iz Celja.
Oberhoff iz Kocovja. — Kraus iz Novoga mesta.
Pri Malicki: Schwarz iz Dunaja.
— Marink iz Grada. — Tedesohko iz Dunaja. — Tekli iz Prage. — Kater iz Grada. — Schreyber iz Dunaja.

Wir empfehlen geschätzt.
als Bestes und Preiswürdigstes

Die Regenmäntel,
Wagendecken (Plachen), Bettelagen, Zeltstoffe
der k. k. pr. Fabrik

von M. J. Elsinger & Söhne
in Wien, Neubau, Zollergasse 2,

Lieferanten des k. und k. Kriegsministeriums, Sr. Maj. Kriegsmarine, vieler Humanitätsanstalten etc. etc.

(159—37)

Naznanilo za oljnate barve!
Lake, firneže in oljnate barve,
najboljše vrste, priporoča
špecerijsko, kolonijalno, barveno in trgovstvo
z rudninskimi vodami
Matic in Plicker,
v Celji, poštne ulice št. 34. (235—2)

Cenilniki pošljejo se franko in zastonj na zahtevanje.

Mi darujemo vsakemu

najpotrebnejše domače orodje, kakor: žlice za kavo in jedi, nože in vilice itd. itd.

Od konkurznega upraviteljstva pred kratkim na nič prišle velike angleške tovarne za britanija-srebro smo dobili poziv, naj vse izdelke od britanija-srebra, ki jih pri nas v zalogi imamo, za majheno odškodnino prevoza in 1/4 delavske plače darujemo.

Ako se vpošlje znesek ali tudi proti povzetju cene, ki je pri vsacem izdelku označena, samo za povrnitev troškov prevoza iz Angleškega na Dunaj in majhen del delavske plače, dobode vsakdo le-to

zastonj.

- | | |
|---|----------|
| 6 kom. britanija-srebrnih žlic za jedi, 6 kom. baš takovih žlic za kavo, vkupe 12 komadov, stalo je prej gl. 6, a sedaj stane vseh 12 komadov vkupe | gl. 2.35 |
| 6 „ britanija-srebrnih namiznih nožev z angleškimi ostrinami, 6 kom. baš takovih vilic, vkupe 12 kom., kateri so prej stali gl. 9, stoji zdaj vseh 12 vkupe | 3.40 |
| 1 zajemalka za mleko, težke vrste, prej gl. 3, zdaj | 1.30 |
| 1 „ juho, najtežje vrste, od najboljšega britanija-srebra, prej gl. 4, zdaj | 1.80 |

Poleg tega elegantni svečniki, par po gl. 1.—, 2.—, 2.50, 3.—; zdelice po kr. 50, 75, 80, gl. 1.—, 1.40; majolke za kavo ali čaj po gl. 2.—, 2.50, 3.—, 4.—; svečniki z roči, par po gl. 8.50, 10.50, 14.—, 20.—; saharne pušice po gl. 2.—, 2.80, 4.—, 5.50, 7.—; saharne sipnice po kr. 40, 75, 90, gl. 1.—; sklenice za kis in olje po gl. 2.50, 3.80, 4.25, 6.—; pušice za surovo maslo po kr. 95, gl. 1.70, 2.80, 3.25, 4.—; ročni svečniki po kr. 50, 65, 80, gl. 1.— ter še mnogobrojni izdelki.

Osobitega pozora vredno.

6 komadov namiznih nožev, z najfinejšimi ročaji od britanija-srebra, z angleškimi jeklenimi ostrinami, 6 komadov baš takovih vilic, 6 komadov težkih izvrstnih žlic za jedi, 6 komadov baš takovih žlic za kavo, v elegantnej kaseti od baršuna, vkupe 24 komadov, ki so prej stali brez kasete gl. 13.—, stane zdaj s kaseto gl. 6.40.

Te stvari so izdelane od najfinejšega britanija-srebra in se od pravega 13 lotnega srebra celo po štetnej rabi ne dadé razlikovati, ter garantiramo, da njih barva vedno ostane bela.

Tudi damo vsakemu denar nazaj, ako mu naš nož ali žlica očrnila ali orumenita. (150—9)

Naslov:

„Britannia-Silberwaaren-Niederlage“
Wien, Babenbergerstrasse 1.

Izdatelj in urednik Josip Jurčič.

Pozvání k předplacení
na veledůležitě dílo
„Encyklopédie příkladův“
z písma sv., z dějin cirkve a z obecného živcta
pro kazatele a katechety sebral, upravil a sestavil
Jan. Nepom. Černoouz,
děkan staro-budečský v Kovářech.

Na odporučí ni rozsáhlého díla tohoto postačí pověditi, že snešeno v něm přes 4000 bibliických a přes 13,000 příkladů z dějin Cirkve a obecného živcta. Spisův rozličných za tím účelem bylo užito 330 a více 1000 spisovatelův napočítali jsme, kteří zastoupení jsou ve sbírce této. Není také ale zajisté článku sv. víry katolické, který by z kolikeré stránky nebyl v díle tomto pojednáván.

Po našem vědomí nestává dotud v literatuře naší díla podobného, které by i do bohatosti látky i do pečivosti volby mohlo se měřiti s Encyklopedií touto.

Majíce po ruce celý rukopis, bedlivě prohlédnutý osvědčenými bohoslovci a spisovateli, jakož i schválený muži na slovo vzaty, hodláme tudíž bez odkladu přikročiti na jeho uveřejnění. Vydávati budeme ho po sešitech tříarchových tak, aby na konec obsahoval tři svazky asi po 32 sešitech. U vydávání není se nadíti jakéhokoliv prerušení. Sešit za sešitem rychle budou následovati, tak sice, že bohdá p istím rokem celý spis v rukou pp. odčitatelův nacházeti se bude.

První sešit vyšel již v těchto dnech.

Cenu jednotlivého s-šitu vynačujeme i s poštovní zá-silkou na 35 kr. a možno je plauti až po vyjití celého svazku aneb koncem roku. V předplacení stojí celé dílo devět zlatých 50 kr. r. m. Kdož mimo p edplacení se zavázou, celý spis v sešitech ode-bíratí přímo od nás, stanou se účastnými 10% sražky z krámské ceny.

Kněhtiskárna Cyrillo-Methodějská (J. Zeman) v Praze,
Řetězová ulice č. 223 I. (233—2)

Lastnina in tisk „Narodne tiskarne“.

„SLAVIJA“

vzajemno zavarovalna banka v Pragi.

Kratek izpisek

iz računskih sklepov in iz opravilskega poročila
za 1877. leto. *)

I-II. oddelek. Zavarovanje istin (kapitalov) in dohodkov do neke dobe življenja in do po smrti.

Družabnikov 16.496. — Zavarovani so za 9,104.000 gold. 50 kr. — Zavarovani dohodki 10.340 gold. — Zavarovalnina in postranska plačila 228.255 gold. 72 kr. — Rezervnih in poroštvenih zalóg 751.576 gold. 12 kr. — Zaloge od dobičkov 109.265 gold. 52 kr. — Plačanih in nerešenih povračil za škode 1877. leta 91.030 gold. 55 kr. — Dobička 1877. leta (za zaloge in družabnike) 2.351 gold. 94 kr.

III. oddelek. Vzajemna podedovanjska društva.

Družabnikov 18.340. — Podpisane istine 7,773.975 gold. 50 kr. — Plačane vloge 249.048 gold. 38 kr. — Imetka (rezervine zaloge) z vštetimi 4% obrestimi in obrestmi od obrestij 2,090.998 gold. 72 kr. — Posebni dobiček iz obrestij in delež na dividende oddelek II. 241.919 gold. 69 kr. — Posebna zaloga za upravne troške 20.000 gold. — Rezervine zaloge od dobičkov 202.884 gold. 28 kr. — Obrestnega dobička v 1877. letu (črez navadne 4% obresti, ki znašajo 74.885 gold. 85 kr.) z vštetim preneskom dobička iz odd. II. znaša v letu 1877 vkup 39.035 gold. 41 kr.

Upna društva.

1. **Upno društvo.** Posojila na založnine (kavcije) državnim, občinskim in zasebnim uradnikom, ki so pri „Slaviji“ vsaj za 500 gold. istine zavarovani do po smrti.

Družabnikov 398. — Posojila znašajo 144.218 gold. 80 kr. — Kapitala ostane še amortizirati 83.244 gold. 42 kr. — Oglašanih izgub v letu 1877. 315 gold. 39 kr.

2. **Upno društvo.** Posojila in zájmi (predplačila) družabnikom II. oddelka, ki so pri „Slaviji“ vsaj za 500 gold. istine zavarovani do po smrti.

Družabnikov 1.149. — Posojila znašajo vkup 818.020 gold. — kr. — Kapitala ostane še amortizirati 517.058 gold. 17 kr. — Izgube v letu 1877 znašajo 3.434 gold. 93 kr.

IV. oddelek. Zavarovanje za ogenj.

Družabnikov 100.334. — Zavarovane istine z vštetim pozavarovanim kapitalom 137,371.026 gold. — Premije in postranskih plačil za leto 1877 769.704 gold. 10 kr. — Redna premijna rezerva za 1878. leto 277.857 gold. 67 kr. — Izrednih rezervnih in poroštvenih zálog 67.676 gold. 70 kr. — Zaloga dobička 70.452 gold. 55 kr. — Plačanih in nerešenih povračil za škode s troški za precenjevanje istih za 1877. leto vred je 671.512 gold. 13 kr. — Dobička v letu 1877 za družabnike in zaloge 14.002 gold. 70 kr.

Odkar se je ustanovil IV. oddelek (od 1870. do konca 1877. leta) podelilo se je iz dobičkov na podlagi §. 4 in 5 pravil IV. odd. 110 občinam gasilno orodje in skoro povsodi četverokolesne gasilne brizgalnice po 500 gold. vrednosti.

Mlinarska združba v IV. oddelku. Zavarovane istine 6,962.301 gold. — Zavarovalnine 59.323 gold. 87 kr. — Povrnene škode, preiskovalni troški in zaloga ne še rešenih škod^o 84.494 gold. 93 kr.

Požarnih škod se je od 1870. do 1877. leta izplačalo v mlinarskem oddelku 244.617 gold. 93 kr.

V. oddelek. Zavarovanje za točo.

Družabnikov je bilo 1877. leta 10.363. — Zavarovane istine 7,294.758 gold. — Premij in postranskih plačil 117.245 gold. 83 kr. — Rezervne zaloge je 35.323 gold. 63 kr. — Plačanih in še nerešenih škod s troški za precenjevanje istih 51.700 gold. 20 kr. — Dobiček za družabnike in zaloge 27,339 gold. 41 kr.

V vseh devetih letih svojega obstanka do konca leta 1877 povrnila je banka „Slavija“ za škode vkup 3,202.141 gold. 10 kr. — Rezervnih in poroštvenih zalóg ima 3,485.352 gold. 53 kr. — Zaloge dobička 194.523 gold. 94 kr. — Premoženja je banka koncem lanskega leta imela, kakor na tretji strani priloženi na drobno izdelani izkaz uči 3,052.141 gold. 14 kr. ne gledé na terjatve 334.616 gold. 50 kr., katere ima banka pri svojih organih in ne gledé na nevplačana poštna povzjetja in terjatve pri posameznih družabnikih 342.070 gold. 11 kr. — 58 posojilnim blagajnicam posojena gotovina dosegla je koncem leta 1877 svoto 531.267 gold. 73 kr. — Družabnikom odd. IV. in V. posojeno je bilo na hipoteke 751.633 gold. 37 kr. — Dobička za zaloge in družabnike bilo je v letu 1877 v vseh zavarovalnih oddelkih vkup 75.588 gold. 90 kr. — Ves dohodek iz zavarovanja, vlog in postranskih plačil v vseh oddelkih znašal je v minolem opravljenem letu 1,358.812 gold. 17 kr.

*) Na zahtevanje razpošilja glavno ravnateljstvo letno sporočilo in natančne česke ali nemške računске izkaze brezplačno.

Občni pregled računskih izpiskov o zgubi

in dobičku 1877. leta,

sestavljeno po na drobno izdelanih računskih izpiskih o zgubi in dobičku posameznih oddelkov banke „SLAVIJE“. (I., II., III. oddelek: Dati. Zavarovanje življenja. — IV. oddelek: Zavarovanje za ogenj. — V. oddelek: Zavarovanje za točo.) Imeti.

	gold.	kr.	gold.	kr.		gold.	kr.	gold.	kr.										
Prenešene rezervine in druge zaloge 1876. leta:					Prenešene rezervine in druge zaloge 1876. leta:														
Rezervina zaloga pozavarovalnih premij II. in IV. oddelka	152.236	22			Rezervina zaloga I—IV. oddelka	2.807.803	90												
Zapadle neplačane premije I.—II. oddelka	40.957	62			Izredna rezervina zaloga II. oddelka	32.341	49												
Rezervina zaloga za povračila pozavarovanj od ne še poplačanih škod	6.699	35	199.893	19	Poroštvna zaloga I—II., IV—V. oddelka	106.006	88												
Zrušene premije in vloge I.—V. oddelka			102.272	71	Zaloga ne še plačanih škod I—II. in IV. odd.	52.685	40												
Zrušene postranske pristojbine I.—V. oddelka			4.039	46	Zapadle neplačane pozavarovanjske prem. II. odd.	2.013	62												
Pozavarovanja II., IV. in V. oddelka			329.659	59	Dobiček leta 1875 in 1876 odd. IV. 4 b) 2.231.25														
Izplačan dohodek v odd. II.			500	—	" " 1876 odd. IV. 1, 2, 3, 4 a) 9.640.92														
Za nazaj kupljene police banke „Slavije“ v I.—II. odd.			5.115	76	" " 1872 " III. z II. a) 3 . 7.140.54	19.012	73	3.019.864	02										
Škode: povrnene v I.—V. oddelku	593.992	71			Premije in vloge I—V. oddelka				1.420.181	43									
Preiskovalni troški IV. in V. oddelka	20.010	12			Postranske pristojbine I—V. oddelka					44.942	91								
Zaloga ne še povrnjenih škod II., IV. in V. oddelka	199.740	05	813.742	88	Ristorni IV. oddelka						41.189	24							
Upravni stroški: Plače, doneski k stanovniki, deleži od dohodkov, nagrade, inserati, poštnina, potni stroški, kolkovina, najemščina, nagrade zdravnikom, provizije, nagrade preglednikom, dohodninski davek od uradnikov, penzija dr. Chleboradu i. t. d. v I.—V oddelku	170.979	88			Pozavarovanjske nagrade škod IV. oddelka na preiskovalne troške poškodovanih zavarovancev 5% V. oddelka	302.117	80												
Nagrade upravnega sveta in ravnateljstva poleg §. 32 in 36 obč. št.	8.116	53	179.096	41	Obrestni dobiček v I—V. oddelku								160.276	92					
Odpisani organizacijski in akvizicijski troški, tiskovine, knjižnica, inventar, statistika, nahišne table zastopnikom, kurzne diferencije in nedosežne terjatve I.—V. oddelka				124.980	70	Razni dohodki od upravnih pristojbin, zapadlih zadatij, pri nadavku (ažiji) in kurzu, od propadlih premij in zadatij, od dobička tablic I.—V. oddelka									35.540	98			
Rezervne in druge zaloge:					Rezervina zaloga pozavarovanj premij v II. in IV.											170.379	69		
Premijska rezervina zaloga za obstoječe nevarščine I—IV. oddelka	3.040.294	72			Zapadle neplačane premije I.—II. oddelka												45.034	07	
Izredna rezervina zaloga I—V. oddelka	299.840	44			Rezervina zaloga nedoplačil v III. oddelku													9.491	73
Poroštvna zaloga I—V. oddelka	125.217	37	3.467.652	21															
Donesek penzijski zalogi iz I—V. odd.	2.299	68																	
Zapadle neplačane pozavarovanjske premije I. II. oddelka	2.227	14																	
Dobiček od 1877. leta v I., II., IV. in V. oddelku za družabnike in zaloge	22.196	14	24.423	28															
			5.251.376	19															

To se je z računskimi izpiski primerilo ter našlo, da jim popolnem soglaša.

Jos. Pössner l. r.

Pregledniki računov:
Aug. Pánek l. r.

Fr. Rašin l. r.

Ant. Mlczech l. r.,
glav. knjigovodja.

Občna bilancija 31. decembra 1877. leta,

Dati. sestavljena na podlagi posameznih bilancij vseh oddelkov banke „Slavije“. Imeti.

	gold.	kr.	gold.	kr.		gold.	kr.	gold.	kr.
Poroštvo ustanovnikov V. oddelka			7.008	75	Ustanovna zaloga V. oddelka			8.500	—
Gotovina blagajnice I.—V. oddelka	10.022	47			Terjatve:				
Gotovina naložena pri posojilnih blagajnicah na Ceskem in Moravskem iz I.—V. oddelka	531.267	73			pozavarovalnic v II., IV. in V. oddelku	141.252	60		
Vrednostni papirji, posojila in zajmi:					zastopnikov iz delokroga ravnateljkega v odd. V. različnih v oddelku I.—V.	138	14		
Razni vrednostni papirji po kurzu od 31. dec. 1877 I.—V. oddelka	533.698	—			različnih v IV. oddelku za predplačne premije pri nagradah požarnih škod poleg §. 22 st. pr. deželne hipotečne banke kralj. češkega, posojilo na hišo p. št. 978—II (neumorjeno)	56.097	43		
Eskomptovane menjice III. oddelka	70.616	—			Rezervne in druge zaloge za 1878. leto:				
Hipotekarno zavarovane menjice III. oddelka	34.840	—			Premijska rezervina zaloga I—II. in IV. oddelka	949.296	—		
Posojilo na nepremične zastave III. oddelka	751.633	37			Rezervina zaloga od vlog III. oddelka z dobičkom in obrestimi vred	2.332.918	41		
" 1. upnemu društvu	92.589	34			Izredna rezervina zaloga II.—V. oddelka	77.920	75		
" 2. " " " " " "	605.353	32			Poroštvna zaloga I.—II., IV. in V. odd.	125.217	37		
" na police banke „Slavije“ I.—II. oddelka III.	19.764	07			Rezervina zaloga ne še rešenih škod II., IV. in V. oddelka	3.485.352	53		
Hiša št. 978—II. in "raven spadajoči inventar	47.895	66			Zaloga dobička I. 1870-1877 odd. I.—II.	199.740	05	3.685.092	58
Hotel „Avstrija“ v Frohmléitnu	297.313	89			" " " " " " IV.	109.265	52		
Premoženje penzijske zaloge uradn. banke „Slavije“	16.481	55	3.052.142	14	" " " " " " V.	70.452	55		
Inventar: Pohištvo, tiskovine, knjižnica, nahišne table zastopnikom, mape, statistika, gasilne brizgalnice, papir i. t. d. I.—V. oddelka	40.666	74			Penzijska zaloga uradniška oddelka I—V. do 31. decembra 1877	14.805	87	194.523	94
Organizacijski in akvizicijski troški I.—V. oddelka			53.020	82	Dobiček I.—II. oddelka za 1877 l.	43.868	86		
Terjatve: Pri glavnih zastopih in njihovih podružnih zastopih, pri zastopih ravnateljstva			51.524	70	" IV.	123	79		
poštna povzjetja na kaznice in pri-raznih	334.616	50			" V.	736	98		
pri pozavarovalnih ustanovah odd. I.—III. in IV. nedoplačila v III. in V. oddelku	342.070	11			Zapadle neplačane pozavarovanjske premije oddelka II.	1.438	91	46.168	54
Zapadle neplačane premije I.—II. oddelka	676.686	61			Zaloga za prihodninski davek banke „Slavije“			2.227	14
Rezervina zaloga pozavarovanjskih premij II. in IV. oddelka v gotovini	3.833	03	700.605	86				5.000	—
Rezervina zaloga povrnjenih škod od pozavarovanj na ne še poplačane škode IV. oddelka	20.086	22	45.034	07					
			170	379					
			109.741	72					
			4.189.457	75					

To se je s posameznimi bilancijami primerilo in našlo v popolnem soglasji z njimi.

Jos. Pössner l. r.

Pregledniki računov:
Aug. Pánek l. r.

Fr. Rašin l. r.

Ant. Mlczech l. r.,
glav. knjigovodja.

Podrobní izkaz premoženja

vzajemno zavarovalne banke „SLAVIJA“ v Pragi

dne 31. decembra 1877. l.

P r e d m e t	Nominalna vrednost	Odde- lek	Kurz	Vrednost po kurzu	V k u p
			31. decembra 1877		
A. Vrednostni papirji.					
Zastavnih pisem hipot. banke za česko kraljestvo	447.400	III.	93.50	418.319	—
delnic česko-moravske obrtnijske banke	8.000	"	50.—	4.000	—
" poljedelske upne banke v Pragi	10.000	"	120.—	6.000	—
" česko-moravskih sladkornic	3.650	"	120.—	3.650	—
" prve česke pozavarovalne banke v Pragi	200.000	I.—II.	14.—	5.040	—
" " " " " " " "		III.	14.—	7.350	—
" " " " " " " "		IV.	14.—	1.610	—
" česko-moravske tovarne za stroje v Pragi	6.000	III.	60.—	1.800	—
posojilo za nakup pese		"	60.—	1.775	—
zadolžnic mestne občine praške od 1873. leta	8.000	"	120.50	8.200	—
pisem enotnega državnega dolga v bankovcih	6.700	"	62.75	4.204	25
državnih dolžnih pisem od leta 1860 à 500 gold.	33.500	I.—II.	111.25	6.953	12
" " " " " " " " à 500 "		III.	111.25	18.078	13
" " " " " " " " à 500 "		IV.	111.25	6.675	—
" " " " " " " " à 500 "		V.	111.25	5.562	50
" " " " " " " " à 100 "	100	I.—II.	121.—	60	50
" " " " " " " " à 100 "	100	III.	121.—	60	50
" " " " " " " " 1844	10.000	"	109.—	10.900	—
Zastavnih pisem avstrijske narodne banke na Dunaji	24.000	"	97.75	23.460	533.698 —
B. Naložene gotovine.					
V prvi meščanski posojilni blagajnici v Pragi		I.—III.		125.708	35
" " " " " " " " " "		IV.		11.266	60
" Št. Vaclavski " " " " " "		I.—III.		16.346	25
" malostranski " " " " " "		"		24.816	87
" " " " " " " " " "		IV.		155	78
" trgovinski posojilni blagajnici v Pragi		I.—III.		21.180	59
" posojilni blagajnici "Rtut" v Pragi		"		2.526	39
" meščanski posojilni blagajnici na Smihovem		"		57.611	37
V občanski " " " " Žizkovem		"		5.107	78
" " " " " " " " Vinogradih		"		3.000	—
" " " " " " " " Polzni		"		14.233	91
" " " " " " " " Libni poleg Prage		"		5.001	25
" " " " " " " " Jilovem		"		3.000	60
" " " " " " " " Švihovem		"		2.805	50
" " " " " " " " Přibislavi		"		8.901	98
" " " " " " " " Nemškem brodu		"		5.000	—
" " " " " " " " Mšenem		"		9.967	—
" " " " " " " " Roodnici pri Libčanih		"		107	58
" kmetijsko-gospodarski posojilni blagajnici v Trebehovicah		"		3.000	30
" občanski posojilni blagajnici v Zruži		"		2.000	50
" " " " " " " " Vlašimir		"		25.001	50
" " " " " " " " Mladi Vožici		"		20.021	—
" " " " " " " " Bistrici		"		1.979	—
" Št. Vaclavski občanski posojilni blagajnici v Velišu		"		1.978	50
" občanski posojilni blagajnici v Čistem		"		983	05
" " " " " " " " Benešovem		"		25.375	64
" " " " " " " " Črnem Kostelci		"		8.475	—
" " " " " " " " Kladnem		"		10.001	—
" " " " " " " " Zbraslavi		"		1.587	70
" " " " " " " " Neveklovem		"		2.355	30
" " " " " " " " Břesku		"		3.000	60
" kmetijski " " " " " " " " Krasicah		"		11.195	16
" občanski " " " " " " " " Valaš. Meziriču		"		10.001	—
" kmetijski " " " " " " " " Čehovicah		"		7.002	—
" uradniškem podpornem društvu v Brnu		"		10.770	68
" kmetijski posojilni blagajnici v Smržicah		"		9.968	—
" občanski " " " " " " " " Ruprechtovem		"		601	30
" " " " " " " " " " Lišni		"		3.053	62
" posojilni blagajnici v Ujezdu		"		4.395	—
" občanski posojilni blagajnici v Určicah		"		3.000	60
" " " " " " " " " " Blahobyč v Brnu		"		394	—
" " " " " " " " " " v Polešovicah		"		2.269	60
" " " " " " " " " " v Boskovicah		"		8.001	—
" " " " " " " " " " v Drahanih		"		1.994	77
Iznesek				495.143	62
					533.698 —

P r e d m e t	Nominalna vrednost	Oddelek	Kurz	Vrednost po kursu	V k u p	
			31. decembra 1877			
Prenesek				495.143 62	533.698	—
V 16 posojilnih blagajnicah za njim vplačane in na obresti naložene premije v gotovini		IV.		20.966 48		
Pri poljedelskem upnem zavodu v Lvovu		I. — III.		3.244 10		
" " " " " "		IV.		10.000 —		
" " " " " "		V.		1.913 53	531.267	73
C. Različno premoženje.						
Posojila na nepremične zastave		III.		751.633 37		
" na police banke „Slavije“		I. — II.		19.764 07		
" " " " " "		III.		47.895 66		
Hiša p. šte. P78—II. v Pragi		I. — III.		297.313 89		
Hotel „Avstrija“ v Ketinu		"		16.481 55		
Zaloga na menjice		III.		70.616 —		
Hipotekarno zavarovane menjice		"		34.840 —		
Posojila 1. upnemu društvu		"		92.589 34		
" 2. " " " "		"		605.353 32		
Penzijska zaloga za uradnike		I. — V.		40.666 74		
V blagajnici		I. — III.		7.768 93		
"		IV.		1.454 65		
"		V.		798 89	1.987.176	41
Vkup					3.052.142	14

To se je z bilancijami primerilo ter našlo v natanjčnem soglasji z njimi.

Pregledniki računov: **Ant. Mlezoč l. r.,**
Jos. Pössner l. r. **Aug. Pánek l. r.** **Fr. Rašín l. r.** *glav. knjigovodja.*

Izjava.

Na podlagi izkaza premoženja vzajemno zavarovalne banke „Slavija“ smo vsako posamezno točko natanjko pregledali in preiskali V blagajnicah vloženi vrednostni papirji strinjajo se popolnoma z dotičnimi knjigami, tako da so podpisani vrlo prepričani o efektivnosti imetja „Slavije“ in njenem pravilnem poslovanju.

V Pragi, dne 13. maja 1878.

Za pregledovalni odbor oddelka I. in II.

Anton de Giorgi, meščan v Poděbradeh; **JUDr. V. Linhardt**, odvetnik v Pragi; **MDr. Záhoř**, praktični zdravnik v Pragi; **JUDr. J. Zavadil**, odvetnik v Pragi; **MDr. Edv. Gregr**, lastnik tiskarne v Pragi.

Za pregledovalni odbor oddelka III.

Rudolf Wunsch, okrajni tajnik na Smihovem; **Stanislav Čapek**, starosta občine Smolnice; **Josip Wurm**, glavni zastopnik banke „Slavije“ v Brnu; **Franc Vrtěl**, starosta občine Lobodice na Moravskem, **Vinko Martinovský**, velikoposestnik v Věstudih.

Za pregledovalni odbor oddelka IV., oddelka slovanskih mlinarjev in oddelka V.

Prokop Dušek, župan v Mladi Vožici; **Hinko Skokánek**, tovarnar v Kartinem; **Karl Dvořák**, lastnik umetelnega mlina v Napajedlah; **Josip Jarkovský**, lastnik umetelnega mlina v Předmeřicah; **P. Avguštin Heeger**, župnik v Hosticah.

V Pragi, dne 1. junija 1878.